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A Cambrai melletti csata.
Az angolok páncélos gépkocsikkal támadnak

A német vezérkar jelentése.
(A uyijjőhmliszállás jelenti.)

Nyugati hadszíntér:

Kiipjireeht trónörökös had csoportja: Flandriában a tiizérsógi 
tevékenység a HonthouIsler erdő és Zandwerda között déltől kezdve 
élénk volt. Väschen délénél este nagy hevességre fokozódott. 
A Svarpe mindkét, oldalán fokozott harci tevékenység. A i’amhrai 
mellein csatamezén reggeli szürkületkor erős tűzharc vezette he 
azokat a támadásokat, amelyeket az angolok újonnan harebavetott 
hadosztályokkal Bourlon Fontaine és ezekkel szomszédos állásaink 
eden intézték.^ I ámadás és ezek előtt előretörő páncélos gépkocsik 
Bourlontól nyugatra tüzűnkben összeomlottak. Bourlon és Fontaine 
között az ellenség több hiába való roham után benyomult zónánkba. 
Bouvlunt és Fontamét átmenetileg elvesztettük. A házról-házra 
tolyu elkeseredett küzdelemben megritkult ellenséges katonai kö­
telékek szembe találták magukat gyalogságunk ellentámadásával, 
amely bravúrosan vezetett átkaroló támadással a falvakat fényes 
rohammal visszafoglalta.

-Bourlon erdőben több mint kettőszáz fogoly számos géppuska 
maradt kezünkön, az erős tűz a sötétség beálltával alább hagyott, 
helyi gyalogsági harcok belenyúltak az éjszakába.

A német trónörökös hadcsoportja: Thaburetól északnyugatra a 
franciák egy sikertelen vállalkozásuk alkalmával foglyokat hagytak 
árkainkban A Maas keleti pariján a tüzérségi tűz délelőtt fokozódott, 
dclud kezdve mérsékelt nyugtalanító tüzzé lanvluill el.

Albrecht wärt ein bergi herceg hadcsoportja: Nancy tói észak­
keletre erős francia osztagok törtek előre vonalaink ellen, közel 
harcban visszavertük őket.

Keleti ós harvvonal: Nincs újság.
Olasz hiircvonai: Nincs jelenteni való.

LadendorfT.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz csapatok rendszeres 
elvonulásra kaptak parancsot.

Felbomlik az éhező front.
Amsterdam, november 27.

A l’aily News jelenti Bétervárról. hogy a helyzet az északi 
orosz fronton nyugtalanító. Az onnan érkező hírek szerint éhínség 
uralkodik. Fgy héten át egyáltalában nem volt kenyér. Kétszersiilt 
csak kél-három napra való volt. A hadseregbiztosok elrendelték a 
csapatok rendszeres elvonulását, hogy elejét vegyék az általános 
menekülésnek, a melynek természetesen rendzavarások járnának 
nyomában. A dimaburgi fronton a katonák szintén éheznek. 
Szinte semmi ennivalójuk nincs. Tartani lehet tőle, hogy a csapatok 
között zavargások törnek ki. \ naponta szükséges száz vaggon 
szállítmány helyett legfeljebb busz érkezik. A szállítási ügyében 
uralkodó zűr-zavar a legutóbbi események következtében még foko­
zódott. A különböző helyekre rendelt csapatokat feltartóztatta az a 
körülmény, hogy a vasút! sínek fel voltak tépve, megakadályozandó 
a I efenaiia \alo előnyomulást. A csapatok ezért olyan helyeken 
rekedtek meg, ahol élelmiszerek nem kaphatók.

Harc a Brenta-vöfgy 
kijárataiért.

Tudósítónk telefonjeleotése.) 
Wijtóhadiszá! fásról jelentik : A 

Brenta-völgyben a 10 napos csata 
ma befejeződött. A Brenta szűkü­
letben csapataink a San Marino 
erődítményt mindkét oldalán meg­
kerülték. Böntő harcot várnak, 
mely * Brenta és a Menu Asolone 
között log lejátszódni a Brenta- 
völgy áttöréséért.

Behívtak az olaszokat a 
veszélyeszteteft 
területekről.

(' V u d ó s i I ó n k t e 1 e i' o 11j e I e n t é s e.)
Lugano, nov. 2*.

Az olasz had vezet őség a nem­
zet vedelem érdekében elrendelte, 
hogy a felsőolaszországi tarto­
mányokból az 1 KÖK. és 1902. 
között szil levett férfiakat katonai 
célokra igénybe vegvék.

Nem támadnak az 
oroszok.

(Fővárosi tudósitónk jelenti.)
Rotterdam, nov. 2s,

l’ctenámjl jelentik, hogy a kor­
mány egy hadseregparanrsban min 
den támadó tevékenységet ciiiltott.
A hadseregparancsnokok parancsait 
a petenári kormány metrbizottjai 
revideálják

Wekerle a királynál.
Budapest, nov. 28.

Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnök tegnap este háromnegyed 
kilenc ólakor Becsbe érkezett. A 
miniszterelnök utazásának kettős 
ci-lja volt. Kihallgatáson jelent meg 
a király előtt, hogy belső politikai 
kérdésekről referáljon é< előterjesz­
tő előzetes szentesítés céljából a 
kormány választójogi javaslatát. 
Ezenkívül külső politikai vonatko­
zása is van utjának, amennyiben a 
közös minisztérium tagjaival és a 
mértékadó osztrák körökkel a dele­
gál* iós ülésszakkal összefüggő kér­
désekről tanácskozik majd.

A badbavonelt katonák sze- 
génygorsu gyermekeinek télimhá-
*"/ való <llat(isHra njabhan a 1,iicet- 

mloitiümjok yif ültek a /wli/ár- 
lueshri hivatalban : l.npnil, h/uár 'll). 
öcr. Hahó Jűrenené JO, Suyy Mihály 
2(t, Hörrüöh: I emo ‘JO koronát.

Kormányrendelet a 
seríésforga'om orszá­
gos szabáíyozásáröL

A hivatalos lap egyik legközelebbi 
száma közölni fogja a kormány leg­
újabb rendeletét a sertésforgalom 
országos szabályozásáról. A szabá­
lyozás alapja az a megállapodás, a 
melyet, mint nemrég jelentettük, az 
érdekelt minisztériumok és az osz­
trák kormány között a magyaror­
szági, az ausztriai polgári szükség­
let, valamint a. hadsereg sertéshús­
nál es zsírrai való ellátása érdekébe* 
kötöttek.

A rendelet «x ország egész ser- 
tésforgalmát egyetlen egy szervezet­
en fogja összpontosítani. Ez a szer­
vezet az Országos Sertésforgalmi 
iroda lesz, amelybe bele fogják ol­
vasztani a hadügyminisztérium je­
lenleg működő sertésátvételi bizott­
ságát # Serét), a. Hadi Termény zsir- 

szalon »»osztályát, azonkívül ki 
fogják nevelni az iroda vezetősé­
gébe az érdekeltség több tagját is. 
Lz a központi iroda fogja a sertés- 
összeirást- elvégeztetni, a készletek 
bejelentését nyilvántartani, ez lesz 
jogosítva a közcélokra szükséges 
sertések átvételére, a kihizlalt ser- 
lések feldelgeztatására, a sertéster­
mékek forgalomba hozására, egyszó­
val az egész sertésforgalom lebo­
nyolítására. Sem *■ hadsereg, sem az 
osztrák kormány nem fog többé kü­
lön vásárolhatni, hanem az összes 
vásárlásokat ez az iroda fogja elvé­
gezni és a kormány által megálla- 
Phwff arányban szétosztani. Az iroda 
a lendelet kiadása után nyomban 
megkezdi működését.

Nem kobozzák cl & háztaríá- 
sok élehniszerfeleslegét. Közöltük 
azi » Iliit, hogy a közélelmezési 
miniszter elrendelte volna a háztartá- 
sok telesleges élelmiszerkészletének 
elkobzását. Illetékes helyről értesii- 
liiak, hogy a valóság az, hogy a 
gabona-átvevő bizottságok kaptak 
utasítást arra, hogy az átvételi el­
járást a nem termelők gabona-kész­
letére is terjesszék ki Kinek ax 
intézkedésnek az az oka. hogy so­

kan vásárlási engedély alapján ax 
engedélyezett mennyiségnél többet 
vásároltak, sokan pedig engedély 
nélkül vásároltak. Olyan utasítást, 
h"g,v a háztartások éleimisxeikész­
letét házról-házra járva kutassák ki 
és a feleslegeket vegyék el, egyál­
talán *em adott a miiisner. A kö­
zönség megnyugtatására még azt is 
kozlik, hogy ilye* tervvel nem fog­
lalkoznak illetékes helyem

, Mi-wM-
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Sertésvész van 
Makón.

Nem lehet sertést vidékre 
szállítani. Beszüntették a 

sertéspiacot.
A sertéstartó közönséget, továbbá 

a sertéskeresked őssel foglalkozókat, 
nagy mértékben érdeklő rendelkezé­
seket léptetett életbe a makói 
rendőrhatóság. Kzeknok u rendel­
kezéseknek okául a városi magv. 
kir. állatorvosnak az a bejelentése 
szolgált, hogy Makón a sértő'-rész 
járványszerűen lépett tel.

Nem kell különösen hangsúlyoz­
nunk azokat a veszélyeket, melyek 
a mai közéleiinezés tekintetében is 
nehéz viszonyok közölt Makó lakos­
ságának igen tonte-. V- -dókéit fenye­
getik.

A rendőrhatóság ezen bejelentés 
folytán a sertésvész miatt elrendelt 
forgalmi korlátozásokat az egész 
város bei és külterületéi e kiterjeszti.

Ehhez képest sertéseknek a vá­
ros területéről vidékre való elszál­
lítását. illetőleg sertésekre vonat­
kozó marhalevelek kiadását ki­
véve a helybeli adásvételt meg­
tiltja.

'Úgyszintén a sertés vásártartási- 
is megszünteti. Vés/mentes udvaruk­
ból származó sertések szállítása az 
előirt- előzetes állatorvosi vizsgálat 
és annak alapján kiadandó enge­
déllyel továbbra js szabad. Figyel­
meztetik a sertést tartó gazdákat, 
hogy sertéseik között mutatkozó 
megbetegedéseket azonnal jelentsék 
be a rendőrségem

Egy Iris fiú 
borzalmas halála.
Elgázolta agy kocsi. A rend­
őrség nyomozza a lelketlen 

kocsist.
Ma délután borzalmas szeren­

csétlenség áldozata lett egy kis 
7 éves finrska. Talán nem i-. 
nevezhető egyszerűen szerencsét­
lenségnek, mert hiszen bizonyos 
foka szándékosságnak is része 
volt abban a halállal végződő 
ellazulásban, melynek ártatlan 
áldozata a kis Árgyelán Mihály 
lett.

Szüleinek Wesselényi-utea 1 I. 
számit házából a szolgabirúság 
felől a Breuei-háznak tartott a 
kis fitt 9 éves Sándor bátyjával. 
A görög katbolikua iskolába 
igyekeztek, mert azt hallották, 
hogy ott cipőt fognak kiosztani. 
Mikor az úttesten át akartak 
haladni, a Vásárhelyi-utca felől 
az Úri-utca irányába gyors haj­
tással jött egy parasztkocsi. 
Amikor a kocsin ülő 20 21 év
körüli, béres kinézésű legény 
észrevette a gyermeket, a lovak 
kézé csapott. A kocsi elütötte a 
kis Árgyelán Mihályt. A kerék

a fejéri keresztülment és össze­
zúzta.

A lelketlen kocsis visszanézett, 
látta, hogy a gyermeket elütötte. 
Gyors iramban elhajtott az ( ri- 
utca felé. Utána Kusz Sámuel 
jött kocsin: eleinte azt hitték, 
hogy talán az ö kocsija okozta 
a szerencsétlenséget. Mintán azon­
ban megtudták, hogy Kusz Sámuel 
már a katasztrofális el gáz olás után 
érkezett csak a szerencsétlenség 
színhelyére, a súlyosan sérült 
kis fint feltették a kocsijára és 
bevitték a közkórházba.

i kis Árgyelán Mihály azon­
ban útközben súlyos sebeibe bele­
halt. Kis holttestét a kórház 
hullaházába szállították, ahol fel 
fogják boncolni. Két kis testvér­
két hagyott itt és egy lelkében 
összetört, szegény jó anyát. Az 
apja Pvzemyslben volt. róla azóta 
nem tudnak semmit. Argyelánné 
hadi se gé 1 y é bői teng ö d ik. szűkös, 
szegényes viszonyok között.

A kocsist, azt a 20 24
év körüli bérest, aki egyedül ült 
a kocsin, melybe két ló volt 
fogva, egy pej és egy fekete, a 
rendőrség erélyesen nyomozza.

Üughagyma árdrágítók 
a makói rendőrség 

eiöít.
A vevő is pórul járt.

.1 lrl-/Ijlllll/.'fI'rsí'l <hiI)l(‘i /, Oi'tii-

hi:ó rendelkezéseknek cs a tnujgma- 
hiet. an'gáU api toli UttíXtldá/ts árai’ 
i'c/.- tlacara tin/ /.s Kjett qijakoriak 
Makón ar árdrágítást kihágások. 
Sóiul december r/se/étq a dai/- 
hiußjiiiii/uil: a: ára kilov/raiHiiion-
itat ? hot'oiiában ran no gáttá-
fatn0 Cf rsIlk th readier el:<ejér< 1
lép érrém/be az a j, persze e: is
esak /;// ti.•térrel mti/i/obb a ni li­
űrt. de már mos/ messzi la t-
Sitit’ ugatja i-Zeket a: árakat az a
0. Xoí / /,! ironás ár. met get a mai
pilleon kérii-k > t egyesek.

Aízeknek természetesei! e rt•ndiir-
seg elüti ti i!tH telelniük az inda-
kola [Innal magas áraiéért. . •1 mai
napon I ái árrlninifás/iau is hinni/ 
ítéletét a mu/őrlut füsti ff. blq-uik 
esetben \arga ,J ’zseniéit büntették 
nan/ 2o// koronán/l. mert a daq- 
hagyma k'tüjáert t koronát kért. 
el; só/ a piacra rítt .72 kq.-nyi 
készletet is elkoboztál’.

kih tel tél’ még Bótli léteit is, 
ok/ agyam sak a daghagi/mji t (> 
koronajárni adta et l'd Imre naqq- 
ktknidat lakosnak. itt kobozták .9,2 
kg.-vgi készlet,'/ és 100 korona 
pénzhönt elésre. ítél/ék. , 1 vevőt 000 
korona pétizbnntélésnél Hajtották, 
ragg nem fizetés, esetén t hónapi 
elzárásra.

Nagy
karácsonyi bazár.
Óriási érdeklődés melleit 

5-én nyílik meg.
A I'sanádinegyri magyar nők nép- 

egyesülete. amint az már széles 
körökben ismeretes, jótékony célokra, 
nagy karácsonyi hazáit rendez de­
rem bér 5-1 kétől 9-ikéig bezárólag a 
vármegyeház termeiben. A nagy 
agilitással megindult mozgalom mind 
nagyobb és nagyobb arányúvá bon­
takozik ki.

Óriási választékban találjuk a 
szebbnél szebb ajándéktárgyakat. 
tSeléptidij felnőtteknek 20 fillér, 
gyermekeknek 10 fillér. A karácso­
nyi vásár december 5-én délután l> 
érakor nyílik meg.

A nagyszámban érkező adományok 
tegnapi számunkban megkezdett név­
sorát folytatjuk :

Adományokat küldöttek:
Ebrenfeld Bernit né 10 kiló cukor,

• I kiló dió, 500 darab képeslap, 
félkilogramm szemes kávé. Madzsar 
Gusztáváé II drb diszalbum, Dózsa 
Kimoimé kákics é.s dió, Iritz Mik­
sámé 1 liter rum, 1 kg. vaj. libamáj 
pástétom, 5 deka tea, ti leier Zsig- 
moudné likőr, dr. Hubert Mihály né 
kei nyúl elkészítése. 2 baba öltö­
zete. Pénzes Zoltán né 1 kg. mézes 
sütemény, télkilogramm dió. dr.
1 lalamb Sándorué teasiitemény. dr. 
Taraásy András né. sütemény, Kákosy 
(lyviiáné dió, Tnrnay .lanka tepertős 
pogácsa. Návay Sándoi né sütemény, 
pogácsa, Tarnay Ivómé egy tál 
l easii tömény. I ‘un g rá ez Sándorué 
fél kg. tea, libamáj, sütemény, 
'l’arnay Ilona teasiitemény, Jaczkó 
Emil né 1 dióstorta, piskóta és 50 
drb pogácsa, Udvardy Eridréné egy 
torta, tiund Heurikné teasiitemény. 
Teitsch Adolf né 4 nyúl elkészítése és 
sütemények. I lecznvnié teasiitemény.
1 lasztik Lajos né teasiitemény és 
hideg sült, Kuc-.es I mréné tészták, 
Lüviugcr tioske I játék, Nemes 
Ferencné 1 magyar baba, Bittó 
Gyula 2 drb sapka, Hegyi József né 
I baba, Kapus Dezsődé 1 kiló 
szalonén korka, Abendschein Boiiska 
1 pár váza, Weiszmann Malvin 2 
drb tejes kanna. Wertzberger Fanny 
1 váza, Szcntiuiklósi Ferencné 1 
dib ezüst mellűi. Engel Jlugóné 2 
drb kígyó karosatt, Török Lajos 
5 tábla talpvédő, Elek Lajos II pár 
gyermekcipő, Singer Ignác né gyer­
mekjáték, Berliner Manó 1 pár 
gyermekcipő, Kocsis Mihály né 4 
váza, Beczkú Miksánc 1 pár bélié 
cipő. Lélek István cukorkák. A be­
lesz cigaretta tárca töltve, Winkel- 
hoíer Lajos 1 tolta, Kocsis Jánosiul 
1 pár cipő, Goldner (1 pár függő, 
Kim Ferencné 5 kgr. alma, Preizor 
Sámuelné 1 melltii. Brúder Jánosné 
I selyem zsebkendő, Jenéi Székely 
őszi rózsa. Horvát István né 1 liter 
tarhonya, Takács Bálintné <S drb 
birsalma, Nacsa Pálué 2 tojás, Ja­
kab József né egy fertály /„sir, G rőb

Jánosné egy kiló dió, Gora Mihály né 
2 kgr. burgonya, (.’era Pál né 1 liter 
bab, Tóth Jánosné szalonna, Nagy 
Gv. Jánosné 1 kiló bab. X. X. sza­
lonna. Guiácsiné 1 likőrkészlet, ti 
liter tej. Klein tioske 2 drb mell tu, 
X. X, egy drb szappan. V. einbevger 
Selig egy csésze aljjal, Klein test­
vérek 2 pár harisnya, Stegmau Piti 
2 birsalma. 10 dió. Katz Izidonié 
1 üveg paradicsom. Nagy L István- 
né 2 liter bab, fél liter mák. X. N. 
egynegyed kgr. szilva. Rubinstein 
l.-né 5 drb tojás, tiiáver Izsák 1 
üveg paradicsom, Edelstein -lakúimé
1 liter tarhonya. Fáber Erzsiké I 
liter báli. Vrbán Mártonná 5 drb 
tojás. Márton Ilonka 5 drb tojás és
2 liter bab. Lerzaritsné 2 liter bab, 
Klein -Józsefné 1 üveg paradicsom, 
N. X. ! és egykelted liter bab, X. 
X. 1 üveg paradicsom, Salamonim 
1 üveg paradicsom, Wcisenbcrgné 
1 üveg paradicsom, Rubinsteiu Már­
ton 1 seprő, Rubinsteiu Benjáminná 
1 üveg paradicsom, X. X. 2 drb 
pohár. Sándor Ármin né 1 üveg 
meggy-likőr, 1 kgr. alma. Montag 
Simonná 1 üveg meggy-befőtt, Nagy 
Tamásné 1 liter tarhonya, 1 üveg 
paradicsom, Schwartz Árminná I 
liter bab, Paskesz Tóbntsné 2 liter 
bab, Schwartz Áronná 2 liter bab, 
X. X. 1:10 drb dió. Perlmutter Póza 
1 üveg paradicsom, Ackermann 
főhadnagyáé, 10 deka kávé, X. X.
1 doboz cipőkenőcs, N. X. 1 kgr. s R 
Weisz Mancika 1 üveg befőtt, Bugyi 
Kató fél kgr. zsir, Gorcsa Anna 2 drb 
játék. Diósszilágyi János 1! kg. alma, 
Diósszilágyi tioske fél kg. tea- 
sütemény, Leipnik Sán lomé ll kg. 
alma, Seemann József né teasüte­
mény, özv. Iritz Sámuelné libamáj, 
Politzer -lenöné 100 darab melltii, 
Vészi Dezsőivé 100 darab képeslap, 
ííecskú Salamon ll drb karácsonyfa­
dísz. dr. Dózsa Simonná 2 kalács 
és dió. 2 liter tej, Szvobodáaé fél 
kg. teasiitemény, Nacsa Józseféé 1 
drb szappan, Lövenstein József né 
tejes kalács, Lövinger Miksa dió, 
Nagy Gv. Istváimé 11 deka tea, t 
drb citrom. Sándor Zsigmondné 50 
drb sóskifli, Sz Diósszilágyi Juliska 
fél kg. sütemény.

Mindezen adományokért fogadják 
a nem ess zivil adakozók a ( sa nád­
vármegyei Magyar Nők X épegye­
sülete hálás köszönetét. Jótékony 
adományok minden délután 11 órától 
esti S óráig a megyeházán a fő­
ispán! lakásban vétetnek át. hol 
Justh Jánosné óméltósága és a 
segédkező egyesületi tagok az át­
vételt és az egyesület ügyeit in­
tézik.

Kiadó a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független Újság“ nyomdahelyisége
december elsejére. Nagy. tágas
ten ni, mely raktárhelyiség-
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

\
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[ NAPI HÍREK
duMh i«yula emlékére 

emelendő szobor javára Újab­
ban 3 következő adományok 
gyűltek be a polgármesteri hi­
vatalba : Mezőgazda'ági rész vény- 
társaság 50. (Miiek Samu 20. 
Krausz A. Herman 20, Nagy 
Ferenc 20 koronát.

Halálozás, ('sanád-nKupje
közéletében nevezete* szerepet iitf
Jjonovws-esalmlna/: halottin van.
Ma délután rövid szemeden után,
Teleki-utcai lakásán meahu.lt Lo­

rn .....
novics i aléria. Ally pár napi ff
feküdi tüdögyaladásban, timely um
végzetes fordulatát veti. Halain a
n ágii k / te rj e 11 és ü családdal egy ti /. f
sógorát, Vajda Jenő rármeguri
főjegyzőt és családját hordáira
gyászba. Temetése holnapután- lesz
a gyászhó zbén

— Katonai előléptetés. A hiva­
talos lap mai .száma közli, hogy 
Őfelsége Weiubergei Nándor Ki. 
gy. ezredben had nagy ,>t főhadnaggyá 
léptette elő. Az uj főhadnagy Wein­
berger Vilmos liagymakercskcdő fia.

— Az üzleteli öt órai zárása. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: Serényi 
Béla kereskedelmi miniszter előtt 
ma a budapesti kereskedők küldött­
sége tisztelgett. Arra kérték, hogy 
a karácsonyi hetekre való tekintet­
tel még ne léptesse életbe az iiz’e- 
tek öt órai zárásáról szóló rende­
letét. A miniszter kijelentette, hogy 
a kormány újévig az üzletek mai 
záróráján nem fog változtatni.

— Felsömagyarországi Idárverés. 
A kassai katonai parancsnokság 
területén létesített lóért ékesítő hv3;- 
lyeken az árverések november és 
december hónapokban a következő 
napokon lesznek megtartva: Kassán 
2-án és 15 én, Miskolcon 8-án és 
22-én, Losoncon 9-én és 2'í-áu, Clyön- 
gyösön 5-én és 19-én.

— ipartestületböl. A talpbőr el­
osztása alkalmával az elaggott ipa­
ros ek alapjára felül fizettek : Barna 
György 10, Szabó Jánosáé 2ü. H, 
Kovács Mihály .10 koronát, melyért 
köszönetét fejezi ki az elnökség.

— Felmentettek figyelmébe. A 
reidőrség ismételten felhívja a 
18—52 éves polgári és katonai kö­
telezettség alatt álló egyéneket, 
hogy felmentésüket, vagy alkalmat­
lanságukat igazoló okmányokat nem­
csak az utazásuk alkalmával, hanem 
állandóan vigyék magokkal, nehogy 
letartóztatásnak legyenek kitéve.

— Elveszed tárgyak. Almosdi 
Sándorné Fűtő-utca 8. szám alatti 
lakos nő a VII—4<8. sz. segélyfize­
tési könyvecskéjét elveszítette. 
JReadőr.ségnek beszolgáltatandó. —
3 drb Miete és 2 fehér szőrit bir­
kát kellő igazolás után tulajdonosa 
átvehet a rendőrségen. — A zöldség­
piacon hagyott egy drb rózsaszín 
■és piros kötésű garuboly, melyben

u

c tikot könyv, ke mlő, üveg, hám volt. 
Beszolgáltatandó a rendőrségnek.

Kiveszett egy testetlen talicska 
és ogy fekete pénztárca 62 korona 
pénzzel és 52 kgr. búzától kiállított 
Őrlési igazolvánnyal. Megtaláló a 
rendőrséghez hozza be. — Kiveszett 
egy drb 8 hónapos át tarty malac, 
egy drb 2 éves. kurta Lukit szőke 
koca. egy cl vb veres-fehér üsző 
borja. Megtaláló a városházához 
hajtsa Ire és a rendőrségnek jelentse.

— Otthagyta a gazdáját. Márkus* 
József nevű le, éves fitt a gazdájá­
tól ismeretlen helyre költözött. Aki 
hollétéről tudomással bit. jelentse a. 
rendőrségen, esetleg ott adja is át. 
A fin hosszú fekete felső kabátot, 
fekete nadrágot és fekete cipőt vi­
selt.

—- Gazdátlan holmikat árverez­
nek. A rendőrkapitányi hivatalnál 
gazdátlanul kezeit különféle dolgok 
f. hó 80-án délelőtt 10 őrakot a 
városházánál nyílva nos árverésen 
el fognak adatni.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Kis István Cl era Julian­
nával, Ancsa Ferenc Putneki Máriá­
val. Karácsonyi János Havid Etel­
kával. Gazsó György Bálint Annával.

SZÍNHÁZ
Ifjúkor, liátom lap egy amerikai 

milliomostul naplójából. A főszerep­
ben -lack Bickford nyújt olyan ala­
kítást, mely örökre emlékezetünkbe 
vésődik. Filmic kerül a makói 
Uránia muzgőfényképszinluizba:. aov. 
29-én, csütörtökön d. u. fél 6 óra­
kor és este iél 9 órakor. Egy ked­
ves. könnyelmű, de melegen érző 
amerikai fitt naplójában lapozunk. 
Mint valami bűvös szóra nyílik meg­
élőitlink lelki világa az óceán túlsó 
partján élő fiatalságnak, amelynek 
irtások az örömei, mások a szenve­
dései. más a vágya, és az ambíciója, 
mint a miénk. Megnyílik előttünk 
az iskola kapuja, a kártyabarlangé, 
a mondái ne mulatóé, látjuk az ezer 
csábítást, amely Amerika milliós 
városaiban egy gyerekenibevre vá­
rakozik.

Sebőimul kisasszony. \ ig törté­
net 8 felvonásban. Nincs leleménye­
sebb. mint a szerelem. Mintha ezt 
a tetőit akarná bebizonyítani ez a 
jókedvű film, amelyben a mulatsá­
gos helyzetek csakúgy kergetik egy­
mást. Az előkelő szülők arra akar­
ják kényszeríteni fiukat, hogy mil­
liomos amerikai húgát vegye el fe­
leségül, a fin azonban mást szeret. 
A szerelmesek furfangosan ki i> 
eszelik, hogy a szülők szimpátiáját 
mint fordíthatják el az amerikai 
húgtól és mint kaphatják meg a 
szülői beleegyezést.

.ló házból való lilik

lakatos tanoncnak
felvétetnek.

Cím a kiadóhivatalban.

RESENY
Egy világváros rejtelmei

Keressék Bittsbourg angol 
mérnököt ... ez most az ő neve! 
monda Zsuzsa.

Bordás rögtön csengetett és a 
belépő tisztviselőnek adta meg a 
szükséges utasításokat.

Zsuzsa belejött a leleplezésekbe 
és folytató :

Ha már mi belejütöttünk a 
csávába, jusson bele a többi is mind ! 
itt vau mindjárt a tatnavölgyí vas- 
utépitő-társaság! K% nem más. mint 
az egykori bankóltamisitó társaság, 
melynek Szappanos Illés volt a feje. 
Most Tenger "Mihály köztük a fő — 
egykori gúnyneve Góliát.

— Kiég. elég! intett Bordás. 
Most már mindent tudok.

A villamos csengők valamennyi 
gombját, ami csak a szobájában 
volt megnyomta. Rohantak is min­
den oldalról tisztek, biztosok és köz­
rendőrök.

- Fel gyorsan I kiáltá izgatottan. 
A tarnavölgyi vasútépítő-társaságot 
úgy amint van. mind el kell fogni! 
Az egy csaló banda! Siessetek, fus­
satok, talán még nem késő! Zár alá 
kell helyezni az egész irodát és 
akik ott vaunak, mind megkötözve 
ide hozni. A vasúti pályaházakat is 
tuiuti inog keli szál tani. sürgönyözní 
kell mindenfelé, hogy meg ne szök­
hessenek.

Mái néhány perc múlva két biz­
tos vezetése alatt egy csapat detek­
tív robogott bérkocsikon a „Tarna- 
völgyi vasútépítő-társaság" irodája 
elé. De már későn jöttek. a fész­
ket üresen találták. Vsak egy bamba 
szolga volt ott, aki azt mondta, 
hogy az igazgató ur ma kora reggel 
elutazott 1 Hogy hova? Azt nem 
tudta a jámbor.

Két. rendőr visszamaradt az iro- 
dájáoan. a többiek siettek a vasúti 
indókázakhoz I A szélrózsa minden 
irányában működni kezdett a távíró, 
sebtiben megizenve mindenhova a 
személy leírási, ahogy azt emléke­
zetből tudták.

Miután pedig valószínű volt. hogy 
nem a főállomásokon szálltak fel. 
lument valamely szomszédos állomá­
son : mindjárt a főváros környékén 
is megkezdték a nyomozatit s a 
környékbeli csend űrállomásokat is 
értesítették.

A járőrök talpra állottak s kezd­
ték átkutatni kiki a maga kerüle­
tét. E közben történt, hogy az 
angyalföldi utón a munkába menő 
munkások egy embert találtak vér­
befagyva. A szerencsétlennek felső 
ruhája hiányzott, ami arra mutatott, 
hogy rablógyilkesságnak esett áldo­
zatul. Azonnal értesítették a kül­
telki rendőrséget. Onnét betelefo­
náltak a központba és csakhamar 
kijött a rendőrség egyik kiküldötte, 
a rendói orvos, a vizsgálóbíró, stb.

Az áldozat agyon volt sznrva s 
a bizottság feltevése is az volt.

* r >,:;v (;/V-

hogy rablógyilkossági esettel vae 
dolguk. Az áldozat, alsó ruhája után 
Ítélve, a munkásosztályhoz tartozott, 
személyazonossága azonban most 
még nem volt megállapítható. A 
látlelet felvétele után beszállították 
a boncoló intézetbe.

(Folyt, köv.)

Van szerencsénk, a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy 
Makón, Lehel-utca 14. sz. a.
gépjavító műhelyt

nyitottunk.
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, u. m. : gép a la­
kifásokat. uj mérlegek készítését 
és javítását, vízvezeték szerelését 
és az összes mezőgazdasági gépek 
javítását. Kérjük a tisztelt kö­
zönség becses pártfogását. Ugyan­
ott fiuk tanoncul felvétetnek,

Kiss és Szél!.
ELADÓ egy jó karban levő

gyermek vaságy.
Megtekinthető Ráday-ti. 4M. 

szám alatt.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

ári közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint -. orthopéd és francia lukszus 
magasszárn cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket, gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel

(Jránási Lajos,
mi és női ortliopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára fel­
vétetik. Kereset 25 korona páronként.

Egy-két jó íiu
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkosz tolással, 
vagy havi fizetéssel.

Nyomdai
géphez BERAKÓ
FaÁN! Vni^ azonnal íelvétet- 

I UJIl nek jó fizetéssel,
a „Makói Független t jság“
nyomdájában. (Dégi-féle ház).

Hirdessen

a Makói
Független Újságban.

bapkihordók
Felvétetnek.
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A MAKÓI

URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
Csütörtökön, nov. 29-én

Nov. 29-én IFJÚKOR.
Hárem lap egy amerikai milliomos fiú naplójából. 

Főszerepben: JACK RICKFORD.

Nov. 2()-éen

Vig történet 3 felvonásban.

Prágából.
KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 1 0 12-ig, délután 3 5-

Pénztárngitös Este 7 órakor.
19,

kartonokéshártyapapirokbói nagy választék érkezett
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalé ntatványok
tiszta kiállításban, a kivánt pontos időre készülnek

w

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (DégfIstván bádogos házában!.

D

Nyomatott Kovács és Kalász villanyeróre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


